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Ειςαγωγι 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ΢χολείου επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα 

γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που 

κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό 

προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 
Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και 

τθ λειτουργία των δθμόςιων ΢χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του ΢χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ 

τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
Ο Κανονιςμόσ, ενιςχφει τισ αρχζσ του αλλθλοςεβαςμοφ, τθσ διαφορετικότθτασ, τθσ 

ιςότθτασ, τθσ ςυμμετοχισ και τθσ αλλθλεγγφθσ, τθ βελτίωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, περιλαμβάνει 
όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για 

όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό 

και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία 

του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και 
ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και άλλων πρακτικϊν. 

Αναφζρεται ςτισ  γενικζσ αρχζσ δθμοκρατικισ λειτουργίασ του ςχολείου, ςτισ ευκαιρίεσ που 

δίνει το ςχολείο να  λαμβάνεται υπόψθ θ γνϊμθ των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, ςτο 

πλαίςιο αρμονικισ ςυνφπαρξθσ των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ,  ςτθν οργάνωςθ των 

ςχολικϊν χϊρων και εγκαταςτάςεων και τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του ςχολείου, όπωσ 

επίςθσ και ςτουσ κανόνεσ για τθν ενδεδειγμζνθ χριςθ τουσ, ςτουσ γενικοφσ κανόνεσ που 

διζπουν τθν οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, ςτθν οργάνωςθ του ολοιμερου προγράμματοσ,  των 

ςχολικϊν εορτϊν, τθσ πρωινισ ςυγκζντρωςθσ των μακθτϊν/- τριϊν και εκπαιδευτικϊν και εν 

γζνει των δραςτθριοτιτων που αφοροφν τθ ςχολικι ηωι, ςτον τρόπο ενίςχυςθσ τθσ τακτικισ και 
αμφίδρομθσ  επικοινωνίασ  των  εκπαιδευτικϊν με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, ςτουσ τρόπουσ 

διάχυςθσ τθσ πλθροφορίασ και τθσ διαςφάλιςθσ του δικαιϊματοσ ενθμζρωςθσ των μελϊν τθσ 

εκπαιδευτικισ κοινότθτασ ςχετικά με τθ ςχολικι ηωι και ςτθν ανάπτυξθ ςυνεργαςιϊν του 

ςχολείου με φορείσ τθσ ευρφτερθσ κοινότθτασ, τθν τοπικι αυτοδιοίκθςθ και τον ΢φλλογο 

Γονζων και Κθδεμόνων. 
Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν 

δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και 
ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ 

ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 

εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του ΢χολείου μασ 

επιδιϊκεται: 
• Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
• Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
• Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 
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• Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 
μάκθςθσ και εργαςίασ. 

Σφνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι 

του ΢χολείου και  με τθ ςυμμετοχι των μελϊν του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 

Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του 

Διμου μασ.  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, αφοφ ολοκλθρωκεί και φζρει τθν ζγκριςθ του 

΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ ΠΕ70, 2θσ Θζςθσ ΔΙ.Π.Ε. Ακινασ, που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

ςχολείου μασ, και του Διευκυντι Εκπαίδευςθσ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται 
ςτον ιςτότοπο του ςχολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του αναρτάται ςτισ αίκουςεσ και ςυηθτείται  
διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του ΢χολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

μασ κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του ΢χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  
 

Η Ταυτότθτα του ςχολείου μασ 

Σο ΢χολείο μασ ζχει μακρά και ενδιαφζρουςα ιςτορία. Μζςα ςτα ςχεδόν εκατό χρόνια 

τθσ φπαρξισ του βρίςκουμε αλλαγζσ όχι μόνο ςτο όνομα και τθ δυναμικότθτά του αλλά και τθν 

ζδρα λειτουργίασ του. ΢φμφωνα με τα αρχεία που ζχουμε ςτθ διάκεςι μασ (Μακθτολόγια, 
Πράξεισ ΢υλλόγου διδαςκόντων, Πράξεισ ΢χολικισ Εφορείασ, Αλλθλογραφία), ςασ 

παρουςιάηουμε μια ςφνοψθ τθσ ιςτορίασ του 3
ου Δθμοτικοφ ΢χ. Αιγάλεω. 

Σο ςχολείο ιδρφεται το 1926 ωσ «Διτάξιον Δθμοτικόν Σχολείον Πυριτιδοποιείου». (Σο 

παλαιότερο Μακθτολόγιο που ζχουμε είναι του ςχ. ζτουσ 1926-27 και φζρει ςφραγίδα με αυτι 

τθν επωνυμία). Με τθν ίδρυςι του ικανοποιείται θ ανάγκθ φοίτθςθσ των μακθτϊν που 

κατοικοφςαν ςτο τεταρτθμόριο που βρίςκεται ΝΔ τθσ ςυμβολισ Ιεράσ Οδοφ και Θθβϊν. Θ 

περιοχι αυτι κατοικικθκε κατά κφριο λόγο από εργαηόμενουσ ςτο Πυριτιδοποιείο, εργοςτάςιο 

πυρίτιδασ που λειτουργοφςε από το τζλοσ του 19
ουαιϊνα ςτο Αιγάλεω (ςθμερινό Δθμοτικό 

Άλςοσ Αιγάλεω - Μπαρουτάδικο). 
Σο ΢χολείο του Πυριτιδοποιείου ςτεγάςτθκε ςτο χϊρο που βρίςκεται ςτθν Ιερά Οδό 267, 

απζναντι από τθν είςοδο του Δθμοτικοφ Άλςουσ Αιγάλεω - Μπαρουτάδικου. Σο 1929 

ονομάηεται «Δθμοτικόν Σχολείον Ελλ. Πυριτιδοποιείου Δ. Π. Ακθνϊν». 
Μετά το Βϋ Παγκόςμιο Πόλεμο το ΢χολείο μετονομάηεται ςε «3

ο Δθμοτικό Σχολείο 

Αιγάλεω» (ΦΕΚ ; 1953;). ΢υνεχίηει να λειτουργεί ςτο επί τθσ Ιεράσ Οδοφ 267 κτιριο ζωσ και το 

Νοζμβριο του 1977. Ιςχυρι καταιγίδα και ωσ επακόλουκο θ υπερχείλιςθ του ρζματοσ που 

περνοφςε πίςω από το κτιριο του ΢χολείου, κατζςτρεψαν το παλαιότατο ζτςι κι αλλιϊσ κτίςμα. 
Σο ςχολείο μεταφζρκθκε και εγκαταςτάκθκε ςτο κτιριο που κεμελιϊκθκε το 1978 από τον Ι. 
Βαρβιτςιϊτθ, ςτθ ςυμβολι των οδϊν Θθβϊν και Ιερολοχιτϊν 1, όπου λειτουργεί ωσ ςιμερα. Σο 

2008 το ΢χολείο πιρε τθν επωνυμία 3
ο Δθμοτικό ΢χολείο Αιγάλεω «Νικόλαοσ Πολίτθσ» προσ 

τιμι του ςπουδαίου λαογράφου και ερευνθτι τθσ ελλθνικισ παράδοςθσ. 
Σο ςχολικό ζτοσ 2017-2018 το ςχολείο μασ λειτοφργθςε ωσ δομι υποδοχισ για τθν 

εκπαίδευςθ προςφφγων Δ.Τ.Ε.Π.. 
Κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2024-2025 ζχει ςτο δυναμικό του 226 μακθτζσ και 

μακιτριεσ, τριάντα και πλζον Εκπαιδευτικοφσ, ΢χολικι Ψυχολόγο, Κοινωνικι Λειτουργό και 
λειτουργεί με 12 τμιματα μακθτϊν και ζνα Σμιμα Ζνταξθσ κατά τθ διάρκεια του Πρωινοφ 
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Προγράμματοσ, με τρία και δφο  Σμιματα Ολοιμερου Προγράμματοσ και ζνα Σμιμα Πρωινισ 

Τποδοχισ. 
Σο ςχολείο μασ ςυμμετζχει ενεργά ςε περιβαλλοντικζσ και πολιτιςτικζσ δράςεισ.   

Το όραμα και οι ςτόχοι του ςχολείου μασ 

Σο 3ο Δθμοτικό ΢χολείο Αιγάλεω «Νικόλαοσ Πολίτθσ» επιδιϊκει να παρζχει ποιοτικι 

εκπαίδευςθ ςε όλουσ ανεξαιρζτωσ τουσ μακθτζσ μασ.  
Βαςικόσ μασ ςτόχοσ είναι ζνα ςυμπεριλθπτικό – διαπολιτιςμικό ςχολείο, που ςζβεται τθ 

διαφορετικότθτα και προςπακεί να εντάξει όλουσ τουσ μακθτζσ και όλεσ τισ μακιτριεσ ομαλά 

ςτθν εκπαιδευτικι πραγματικότθτα, αξιοποιϊντασ τα δυνατά τουσ ςθμεία. 
΢τόχοσ, επίςθσ, του ςχολείου μασ είναι θ δθμιουργία των προχποκζςεων εκείνων που 

διαςφαλίηουν ς’ όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ίςεσ ευκαιρίεσ πρόςβαςθσ ςτθν εκπαίδευςθ και 
τθ ςχολικι επιτυχία.  

΢το ςχολείο αυτό θ επικοινωνία και θ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ είναι 
ςυνεχισ και εποικοδομθτικι - ςτο πλαίςιο των διακριτϊν ρόλων – προσ όφελοσ όλων των 

μακθτϊν/τριϊν.  Θ καλι ςυνεργαςία ΢χολείου – Οικογζνειασ αποτελεί  βαςικό ςτοιχείο για τθν 

ολοκλιρωςθ των ςτόχων του ςχολείου αφοφ θ αρμονικι ςυνεργαςία επιλφει πικανά 

προβλιματα και επιφζρει κετικά αποτελζςματα ςτον τομζα τθσ αγωγισ των μακθτϊν/τριϊν. 
Σζλοσ, το ςχολείο μασ ςυνεργάηεται με όλθ τθν τοπικι κοινότθτα για τθν επιτυχία των 

ςτόχων του. 

1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Λειτουργία του Σχολείου 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου - Διδακτικό ωράριο 

Σο ΢χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 
εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον ΢φλλογο Διδαςκόντων.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ αλλαγζσ που 
προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου, οι αργίεσ, οι 
ςχολικζσ εορτζσ κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ 

κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘΑ και ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά 

με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ. 
Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα  

•Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15.  

•Ζναρξθ 1θσ διδακτικισ ϊρασ: 08:15.  

•Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 (εξάωρο) 
 

Προαιρετικό Ολοιμερο πρόγραμμα  

(Μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο 

Πρόγραμμα του ΢χολείου)  
•Πρωινι Τποδοχι: 7:00 - 7:15 

•Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20  

•Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 15.00 ι 16.00. 
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Κατά το χρονικό διάςτθμα 13:15 ζωσ 13:20 οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ του Ολοθμζρου, 
ςυγκεντρϊνονται ςτουσ προκακοριςμζνουσ χϊρουσ υπό τθν επίβλεψθ των εκπαιδευτικϊν του 

Ολοιμερου προγράμματοσ.  
Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 

Πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςθσ από το 

ςχολείο ςτισ 15.00. ι ςτισ 16.00. 

 

Προςζλευςθ – Παραμονι ςτο ςχολείο 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15.  

Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Ηϊνθ είναι 07:00 ζωσ 07:15.  

Θ προςζλευςθ των μακθτϊν γίνεται από τθν είςοδο του ΢χολείου επί τθσ οδοφ 

Ιερολοχιτϊν. 
Οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ υποδζχονται τουσ μακθτζσ και οι γονείσ - 

ςυνοδοί αποχωροφν και δεν ειςζρχονται ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου. 
Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ, θ ΠΟΡΣΑ ΣΟΤ ΢ΧΟΛΕΙΟΤ ΚΛΕΙΝΕΙ ςτισ 8:15. 

΢φμφωνα με το Π.Δ.79/2017, του Τπουργείου Παιδείασ, κατά τθ διάρκεια προςζλευςθσ 

των μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται κανείσ χωρίσ άδεια ςτο χϊρο του ςχολείου εκτόσ από 

τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ. 
Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

ςχολείου. 
΢ε περίπτωςθ ειδικϊν λόγων (π.χ. ιατρικζσ εξετάςεισ) μπορεί ο μακθτισ ι θ μακιτρια να 

προςζλκει ςτο ςχολείο αμζςωσ όταν μπορζςει, μετά όμωσ από άδεια του Διευκυντι του 

ςχολείου και αφοφ ζχει προθγθκεί ενθμζρωςι του από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 
΢ε περίπτωςθ που θ αργοπορία γίνεται κατ’ εξακολοφκθςθ, ειδοποιείται ο γονζασ 

κθδεμόνασ του μακθτι. 
Όςοι γονείσ ζχουν κάποιο λόγο να ειςζλκουν ςτο ςχολείο ενθμερϊνουν τον εφθμερεφοντα 

εκπαιδευτικό και παίρνουν τθν άδεια του Διευκυντι. 
 

Αποχϊρθςθ από το Σχολείο 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν και παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 

διαδικαςία αποχϊρθςθσ. 
Οι μακθτζσ ςυνοδεφονται από τον/τθν διδάςκοντα/διδάςκουςα τθσ τελευταίασ 

διδακτικισ ϊρασ ι τουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ. 
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να 

προςζλκει ςτο ΢χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ 

ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο. 
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 

περιμζνουν τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το ΢χολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία 

τουσ.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν και παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 

διαδικαςία αποχϊρθςθσ.  
Σζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου. 
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 Κατά τθ διάρκεια τθσ αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/τριϊν με το πζρασ των μακθμάτων, 
κανζνασ γονζασ δεν ειςζρχεται ςτο χϊρο του ςχολείου.  

Σθν ϊρα αυτι δεν μπορεί να γίνεται ενθμζρωςθ των γονζων και κθδεμόνων για τθν 

επίδοςθ των μακθτϊν/τριϊν.  
Όςοι γονείσ ζχουν κάποιο λόγο να ειςζλκουν ςτο ςχολείο ενθμερϊνουν τον 

εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό και παίρνουν τθν άδεια του Διευκυντι. 

2. Σχολικι και Κοινωνικι Ζωι 

Φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά ΢χολεία είναι υποχρεωτικι και 
εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο/θ οποίοσ/α  καταγράφει τισ κακθμερινζσ 

απουςίεσ και τισ καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και 
μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.  
Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 
 Οι μακθτζσ/τριεσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ και ςυμμετζχουν 

ςτισ εκδθλϊςεισ και τισ δράςεισ του ςχολείου. 
 Θ απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνο όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ 

(αςκζνεια ι ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα). Για πολυιμερεσ απουςίεσ ενθμερϊνεται ςχετικά 

το ςχολείο. 
 ΢ε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί να πάρει το παιδί του, για κάποιο λόγο, 
πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, ενθμερϊνει τον αρμόδιο εκπαιδευτικό και τον Διευκυντι του 

ςχολείου.  
 Για τθ ςυμμετοχι ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ 

του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ και προςκόμιςθ του Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ 

για τουσ μακθτζσ/τριεσ των Αϋ και Δϋ τάξεων και κα πρζπει να προςκομίηεται ζγκαιρα, εντόσ των 

χρονικϊν ορίων που ορίηονται από το ΢φλλογο Διδαςκόντων. 
Μακθτζσ που επανειλθμμζνα δεν ακολουκοφν το πρόγραμμα του Ολοιμερου ενϊ είναι 

εγγεγραμμζνοι ς’ αυτό, διαγράφονται οριςτικά από το δυναμολόγιο του Ολοιμερου μετά το 

πζρασ 15 ςυνεχϊν αδικαιολόγθτων απουςιϊν.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να επικαιροποιοφν τθν εγγραφι των μακθτϊν ςτο 

Ολοιμερο Πρόγραμμα του ΢χολείου κατά το 2ο 15νκιμερο του Νοεμβρίου και κατά το 1ο 

15κιμερο του Φεβρουαρίου. 

Θζματα ςυμπεριφοράσ μακθτϊν/τριϊν 

Σο ςχολείο και οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου ζχουν ωσ ςτόχο τθν υιοκζτθςθ από όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ μορφϊν ςυμπεριφοράσ που βαςίηονται ςτον διάλογο, τθν 

υπευκυνότθτα, τθν ειλικρίνεια και τθ δθμοκρατία και ςτάςεισ που ςζβονται τουσ ςχολικοφσ 

κανόνεσ, τθν προςωπικότθτα και τθν αςφάλεια όλων των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςε όλθ τθ 

ςχολικι ηωι.  
Θ τιρθςθ των κανόνων τθσ ςχολικισ κοινότθτασ του 3ου Δθμοτικοφ ΢χολείου Αιγάλεω 

«Νικόλαοσ Πολίτθσ» και των αρχϊν που τουσ διζπουν αποτελεί πρωταρχικό ςτόχο όλων μασ, 
κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ αλλά και ςε όλα τα ςχολικά ζτθ φοίτθςθσ ενόσ παιδιοφ ςτο 

ςχολείο μασ.  
 Οποιαδιποτε μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά μακθτι/τριασ κα αντιμετωπίηεται ςτο πλαίςιο 

του ςχολείου ςε  ςυνεργαςία με τουσ γονείσ.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ενθμερϊνονται από τουσ εκπαιδευτικοφσ, ϊςτε 

να αντιμετωπίηονται παιδαγωγικά τα όποια κζματα ςυμπεριφορϊν προκφπτουν. 



9 

 

 Θ διαμόρφωςθ ενόσ δθμοκρατικοφ ςχολείου, ενόσ ςυμπεριλθπτικοφ ςχολείου για όλα τα 

παιδιά, που να προάγει τθν ενεργό ςυμμετοχι όλων (μακθτϊν, εκπαιδευτικϊν, γονιϊν), να 

καλλιεργεί εμπράκτωσ με τθ λειτουργία του τισ αξίεσ τθσ ςυνεργατικότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ, 
του αλλθλοςεβαςμοφ, τισ ανκρωπιςτικζσ αξίεσ τθσ κοινότθτασ και τθσ ομαδικισ εργαςίασ, είναι 
βαςικόσ παράγοντασ πρόλθψθσ και αποτελεςματικισ αντιμετϊπιςθσ τθσ βίασ και του 

εκφοβιςμοφ. 

Διάλειμμα 

Αφοφ ακουςτεί το κουδοφνι, οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο χϊρο του 

προαυλίου, όπωσ ζχει κακοριςτεί και κοινοποιθκεί για κάκε τμιμα, ϊςτε να αποφεφγεται ο 

ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 
΢ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και 

μακθτριϊν είναι οι Αίκουςεσ διδαςκαλίασ και οι διάδρομοι ζξω από αυτζσ και όχι οι χϊροι 
υποδοχισ και το υπόςτεγο. Οι μακθτζσ μποροφν ανά δφο να επιςκζπτονται το Κυλικείο ι τα 

WC και ςτθν ςυνζχεια επιςτρζφουν ςτθν αίκουςά τουσ ενθμερϊνοντασ τον/τθν 

εκπαιδευτικό. 
Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/α. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ 

ι ςτισ τουαλζτεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ των ορόφων του ςχολείου. 
Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 

χρόνοσ ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ και 
οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο 

προαφλιο. 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα 

του προαφλιου χϊρου. Ο γονζασ/ κθδεμόνασ προκειμζνου να δϊςει οτιδιποτε άκρωσ 

απαραίτθτο ςτο παιδί του ενθμερϊνει ςχετικά το ςχολείο μζςω των εφθμερευόντων 

εκπαιδευτικϊν. 
Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα, οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 
εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 
Ανεβαίνουν προςεκτικά ςτισ αίκουςεσ χωρίσ να τρζχουν ι να ςπρϊχνονται. 

Σχολικι εργαςία 

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του 

μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ό,τι είναι 
απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 

Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ' οίκον εργαςία) αυτι είναι 
ςχεδιαςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο 

του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ' οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν 

ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Σα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα 

τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, 

βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του.  
΢τόχοσ είναι το παιδί να μάκει να μελετάει αυτόνομα, όςον το δυνατό ςε μικρότερθ 

θλικία, ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και 
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αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 
εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 

προςωπικότθτα. 

Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ 

Ο Διευκυντισ 

 ΢υμβάλλει ςτθ δθμιουργία δθμοκρατικοφ κλίματοσ ςτουσ διδάςκοντεσ/διδάςκουςεσ και 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, 
για τθν τιρθςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. 

• Ενθμερϊνει το ΢φλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ 

και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ΢χολείου και τθν εφαρμογι των 

προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.  
• Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ με βάςθ πάντα τισ οικονομικζσ δυνατότθτεσ του ςχολείου. 
• Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ. 
 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ  

κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και 
τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

• ΢υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 
καλλιεργοφν και εμπνζουν ς' αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 
• Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 
• Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

το κατάλλθλο παιδαγωγικό περιβάλλον για πολφπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτάσ 

τουσ, δυνατότθτεσ αυτενζργειασ και αυτομάκθςθσ ςε ζνα πλαίςιο παιδαγωγικισ 

ελευκερίασ μπολιαςμζνο με τισ αρχζσ τθσ δθμοκρατίασ και τισ πανανκρϊπινεσ αξίεσ. 
 ΢υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 
 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και 

ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υλοποιοφν 

κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 
 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν 

τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 
 ΢υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια ΢τελζχθ αλλά και μεταξφ 

τουσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 
ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά 
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από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 
 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. 
 ΢υμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν 

το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 
 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 

ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ.  
 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ΢χολείου. Σαυτόχρονα 

ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικοτεχνικι υποδομι του ςχολείου.  
 Αποφεφγουν τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 
 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 
1. ΢υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον εφθμερεφοντα 

εκπαιδευτικό. 
3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

 ΢ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι 

και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 
 ΢υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ 

και θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 
 ΢τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

΢χολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ακολουκοφν τουσ κανόνεσ. 
• Δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο και ςε εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ (εκδρομζσ 

κ.τ.λ.) αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα (μπάλεσ, κινθτά τθλζφωνα, ςπίρτα, αιχμθρά 

αντικείμενα…). 
• Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω του τθλεφϊνου του 

΢χολείου, μετά από ςυνεννόθςθ με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ τουσ ι τον 

εφθμερεφοντα ι τον Διευκυντι του ςχολείου. 
 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά μασ 

και αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου, ϊςτε να ενθμερϊνονται 
για κζματα λειτουργίασ του ΢χολείου. 

 ΢υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του ΢υλλόγου Γονζων 

με τθ Διεφκυνςθ και τον ΢φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. 
 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 

κατάςταςθσ, τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου 



12 

 

 Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν εκτόσ ςχολικοφ ωραρίου (πρωινοφ και 
ολοιμερου προγράμματοσ) ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ επικυμθτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 

των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, τον ΢φλλογο Διδαςκόντων και το ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ70 2
θσ

 Θζςθσ 

ΔΙΠΕ Ακινασ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του 

κζματοσ. 
΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ κακϊσ και του 

εκπαιδευτικοφ. Θ κακιζρωςθ κανόνων ςυμπεριφοράσ ςτθν τάξθ και ςτο ςχολικό περιβάλλον 

ςτοχεφουν ςτθν αυτοπεικαρχία και ςτθν αποφυγι προβλθματικϊν καταςτάςεων. 
Αυτό που ζχει μεγάλθ ςθμαςία είναι οι κανόνεσ αυτοί να είναι δθμοκρατικοί, δίκαιοι, ςαφείσ 

και να τθροφνται με ςυνζπεια. Θ ενίςχυςθ τθσ ςωςτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν μζςα από 

ςαφείσ κανόνεσ αποτελεί προτεραιότθτα του ςχολείου. 
Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 

μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει αντίκτυπο ςτουσ ίδιουσ και ςτουσ 

γφρω τουσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν 

υπεφκυνοι πολίτεσ.  
Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι ι τθσ μακιτριασ δεν ςυνάδει με όςα ρυκμίηονται από τον 

εςωτερικό κανονιςμό του ςχολείου, τότε είναι απαραίτθτο να υπάρξει παιδαγωγικι παρζμβαςθ 

από τον εκπαιδευτικό, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν 

τθν θλικία του.  
Θ αντιμετϊπιςθ ςυμπεριφορϊν που δθμιουργοφν προβλιματα ςτα ίδια τα παιδιά, τουσ 

γφρω τουσ και ςτθν ομαλι διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ δεν είναι μόνο υπόκεςθ 

των εκπαιδευτικϊν αλλά και των γονιϊν. Όςο πλθρζςτερα ενθμερωμζνοσ είναι ο γονιόσ για τθ 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ του ςτο ςχολείο τόςο καλφτερα αντιμετωπίηονται τα προβλιματα 

των μθ επικυμθτϊν ςυμπεριφορϊν των μακθτϊν.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ΢χολείο για τθν όποια μθ επικυμθτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των παιδαγωγικϊν ενεργειϊν που πραγματοποιεί το 

ςχολείο. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

 

Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 
εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ 

κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

 

Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων  – κτθρίων 
και υπαίκριων χϊρων- κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα 
επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ 
("ζξυπνα" ρολόγια/ smartphones). ΢τθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν 
εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν 
ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Ο μακθτισ/τρια μπορεί να ζχει το κινθτό τθλζφωνο εκτόσ 
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λειτουργίασ και μζςα ςτθν τςάντα του, προκειμζνου να το χρθςιμοποιιςει μετά το πζρασ 
των μακθμάτων. 

΢τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν, 
θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά το πζρασ των 
μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ.  

3. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-Σχολείου 

Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον ΢φλλογο Γονζων.  

Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων/κθδεμόνων προσ το ςχολείο και τον εκπαιδευτικό.  

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτο δάςκαλο/ςτθ 
δαςκάλα τθσ τάξθσ. ΢ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 
απευκφνονται ςτον Διευκυντι του ςχολείου. 

 

Γονείσ κθδεμόνεσ 

Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 
Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ 
Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-

school). 

Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων 
εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί 
ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop -bullying.gov.gr/). ΢τθ 
ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 
επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ.  

Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και 
Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν 
αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ *ν. 5029/2023 (Α’ 55)+.  

 

Εφρυκμθ λειτουργία ςχολικισ μονάδασ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

΢ασ γνωρίηουμε ότι ςτο άρκρο 168 του ν. 4619/2019 Κφρωςθ του Ποινικοφ Κϊδικα 
(Α’ 95) προςτζκθκαν οι παρ. 4 και 5 με το άρκρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30), ςφμφωνα με 
τισ οποίεσ:  

4. Όποιοσ ειςζρχεται ςε δομζσ παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ, ςυμπεριλαμβανομζνων 
των κινθτϊν μονάδων παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ ι προςεγγίηει κινθτζσ μονάδεσ παροχισ 
υγειονομικϊν υπθρεςιϊν άμεςθσ βοικειασ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με 
φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του ιατρικοφ και νοςθλευτικοφ προςωπικοφ, 
εργαηομζνων, υπαλλιλων ι αςκενϊν διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, τιμωρείται με ποινι 
φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με 
πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι.  

5. Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, 
φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι 
μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία του. 

Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ ςχολείου και γονζων/κθδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 

 ΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 
τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν.  

Μπορεί να υπάρξει και τθλεφωνικι επικοινωνία μαηί του εκτόσ και αν κρίνεται ςοβαρό 
κανονίηεται ζνα ραντεβοφ για δια ηϊςθσ ςυνάντθςθ ςτο χϊρο του ΢χολείου. 

 Κάκε φορά που οι εκπαιδευτικοί των τάξεων  κρίνουν αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ, κατόπιν επικοινωνίασ και προγραμματιςμοφ.  

 Κατά τθν επίδοςθ του ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο.  
 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν.  

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων ι μετά από τθλεφωνικό 
ραντεβοφ με δάςκαλο/α ι με τον δ/ντι του ςχολείου. 

΢ε περιόδουσ κρίςεων (πανδθμίασ covid-19 κλπ), το ςχολείο τθρεί όλα τα 
προβλεπόμενα από τθν Πολιτεία μζτρα.  

΢τισ ζκτακτεσ αυτζσ ςυνκικεσ οι γονείσ κα ενθμερϊνονται για τθν επίδοςθ των 
παιδιϊν τουσ τθλεφωνικά ι θλεκτρονικά (email ι μζςω θλεκτρονικισ πλατφόρμασ) 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και 
να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το ςχολείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων, βεβαιϊςεων κ.λ.π.  

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να φροντίςουν να ενθμερϊνονται για 
τα κζματα του ςχολείου είτε θλεκτρονικά (emails) είτε εγγράφωσ (τετράδιο μακθτι, 
ςθμείωμα, ανακοίνωςθ).  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που 
ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ.  

Απαραίτθτθ κεωρείται θ ενθμζρωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου και των 
εκπαιδευτικϊν από τουσ γονείσ & κθδεμόνεσ για κάκε κζμα που άπτεται του/τθσ 
μακθτι/τριασ και αφορά: 

 κζματα υγείασ (αλλεργίεσ, μικροατυχιματα κ.ά.)   
 αναπτυξιακϊν κεμάτων ι μακθςιακϊν δυςκολιϊν  

 ςοβαρϊν οικογενειακϊν αλλαγϊν 

τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ 
και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ του ςχολείου ανταποκρίνονται ςτισ προςκλιςεισ του ΢χολείου 
για κάκε κζμα που αφορά το παιδί τουσ. 

Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν επιτρζπεται να παρευρίςκονται ςτο χϊρο του 
ςχολείου χωρίσ τθν άδεια του Διευκυντι του ςχολείου.  

Κανζνασ, επίςθσ, γονζασ δεν ζχει το δικαίωμα να επιπλιττει ι να νουκετεί άλλο παιδί 
ςτον χϊρο του ςχολείου.  

Για οποιοδιποτε πρόβλθμα ενθμερϊνει τον εκπαιδευτικό ι τθ Διεφκυνςθ του 
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ςχολείου και οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθ διευκζτθςθ του κζματοσ ςε ςυνεργαςία με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε ΢χολείου ςυγκροτοφν τον 
΢φλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν 
αυτοδικαίωσ ςε αυτόν.  

Ο ΢φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 
αναπόςπαςτο μζροσ τθσ ΢χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι 
όλων των γονζων/κθδεμόνων.  

Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον ΢φλλογο Διδαςκόντων του 
ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο/τθν Πρόεδρο τθσ ΢χολικισ Επιτροπισ του Διμου.  

Σχολικό Συμβοφλιο 

΢ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το ΢χολικό ΢υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 
΢φλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο του ΢υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο 
εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ.  

Ζργο του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ 
κεμάτων που αφοροφν ςτθν διαςφάλιςθ τθσ υγιεινισ ςτθ ςχολικι μονάδα, τθσ αςφάλειασ και 
τθσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ και 
ςυντιρθςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

Η ςθμαςία τθσ ςφμπραξθσ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από 
τθ ςφμπραξθ όλων- μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, ΢υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων, ΢χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ - για να επιτφχει ςτθν αποςτολι 
του. 

4. Άλλα κζματα 

Προςωπικά δεδομζνα  

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ 

Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των 

γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν 

τουσ.  

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν  

΢φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι 
όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν.  

Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι 

άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.  
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Λειτουργία Κυλικείου  

Σο Τπουργείο Τγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να 

διατίκενται ςτα ΢χολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε 

κζματα υγιεινισ διατροφισ. 
 

Ποιότθτα Σχολικοφ Χϊρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 
ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/ τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και 
ςυντθρθμζνα κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν 
τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ 
μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου 
αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ 
απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. ΢τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ 
φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, 
κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 
ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ 
δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι 
ενιλικοσ/θ. ΢υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ 
μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον 
οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε 
προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. ΢τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να 
αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον 
οικείο Διμο ι ςτθ ΢χολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 
5056/2023. Ο Διμοσ ι θ ΢χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) 
προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, 
ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι 
μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ ΢χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι 
δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ 
μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) 
θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ ΢χολικισ 
Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα 
υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και 
είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ΢ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ 
ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ.  

5. Πολιτικι του ςχολείου για τθν  προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με 

ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον.  
Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

ετθςίωσ το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ ακραίων καιρικϊν φαινομζνων και τθ 

διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 
Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 

΢φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται 
από το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ ακραίων καιρικϊν φαινομζνων και τθ 

διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του 
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